



Хеорхе И. И.

## Исторические сочинения Решу ЕГЭ

декабрь 1825 — февраль 1855

В период с декабря 1825 по февраль 1855 гг. выделим следующие два события.

Во-первых, **подавление польского восстания**. Причиной данного события была необходимость остановить польское восстание, которая всталась перед властями Российской империи, так как целью восстания было восстановление независимости Речи Посполитой в ее прежних границах. Это угрожало территориальной целостности России. Ключевую роль в данном событии сыграл **Иван Дибич**. Он возглавил русскую армию, направленную против восставших. Иван Дибич **разделил** армию на несколько колонн и **отдал приказ** выдвигаться в царство Польское по нескольким направлениям. По его замыслу, это должно было разрезать польскую армию на несколько частей, что облегчило бы задачу ее разгрома. Из-за распутицы Дибич **распорядился** сместить направление движения армии на правое крыло польской армии, и вскоре состоялось первое сражение, где поляки были разбиты и отступили к Варшаве. Дибич **отправил** часть войск на подавление партизанской войны и **принял решение** выдвигаться на Варшаву. В итоге партизанское движение было подавлено, но взять Варшаву Дибичу не удалось, так как он заболел холерой и умер. Впоследствии русская армия возьмет столицу царства Польского, подавит восстание, а Николай I лишит поляков конституции и автономии.

Во-вторых, **подготовка и издание Свода законов Российской империи**. Причиной данного события было огромное количество накопившихся со времен принятия Соборного Уложения нормативно-правовых актов, многие из которых устарели и нередко противоречили друг другу. Следовательно, необходимо было кодифицировать действовавшие в Российской империи нормативно-правовые акты в единый свод законов. Ключевую роль в данном событии сыграл **Михаил Сперанский**. Сперанский **подаёт** императору Николаю записку с предложениями о составлении свода законов Российской империи. Император поручает Сперанскому возглавить кодификацию законодательства империи. Сперанский несколько лет руководил деятельностью Второго отделения и **лично работал** над систематизацией законов, в результате чего был составлен «Свод законов Российской империи». Его принятие позволило существенно снизить правовую неразбериху в Российской империи и существенно упростило правоприменительную практику.

Таким образом, данный период **сыграл существенную роль в отечественной истории**. В период правления Николая I активно ведется работа над отменой крепостного права, это окажет определяющее влияние на его отмену при следующем императоре Александре II. При Николае I начнется Крымская война, целью которой будет окончательное решение «восточного вопроса», однако из-за дипломатической изоляции, в которую попала Российская империя, и отсутствия союзников, материально-технической, военной и экономической отсталости от европейских стран она потерпит поражение уже при сыне Николая I, который поставит своей целью отменить ограничения, наложенные на страну в результате поражения. Кроме того, неудачный ход и поражение в Крымской войне станет одной из причин проведения либеральных реформ Александром II.